

**Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τη χορήγηση Αδειών ή Δικαιωμάτων Χρήσης
Ραδιοσυχνοτήτων Σταθερής Ασύρματης Πρόσβασης στην ζώνη συχνοτήτων 3,5 GHz**

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

- Ερ1.** Ποια κατηγορία αδειών θεωρείτε ότι ταιριάζει καλύτερα στο επιχειρηματικό σας πλάνο και ποια πιστεύετε ότι οδηγεί στην βέλτιστη αξιοποίηση του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων, η χορήγηση εθνικής άδειας ή η χορήγηση περιφερειακών αδειών; (Αιτιολογείστε τις απόψεις σας).
- Απ1.** Πολιτική της εταιρείας είναι η καθολική παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Με γνώμονα αυτή την φιλοσοφία και με στόχο την πανελλαδική κάλυψη όλων των υπηρεσιών της καθώς και την δυνατότητα πρόσβασης των πελατών σε ποιοτικές, πρωτοποριακές και ιδίως οικονομικές ευρυζωνικές υπηρεσίες, η κατηγορία άδειας που συνάδει με το επιχειρηματικό πλάνο της εταιρείας είναι η χορήγηση εθνικής άδειας, μέσω της οποίας εκχωρείται δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης και εκμετάλλευσης του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων σε όλη την Επικράτεια.
- Ερ2.** Στην περίπτωση των περιφερειακών αδειών, με ποια κριτήρια θα μπορούσε να χωριστεί η Επικράτεια σε περιφέρειες; Ποιο θα πρέπει να είναι το ενδεδειγμένο πλήθος και μέγεθος των περιφερειών που θα επιλεγούν;
- Απ2.** Θεωρούμε ότι είναι επιβεβλημένος ο συνδυασμός των προτεινόμενων κριτηρίων με τέτοιο τρόπο που αφενός να επιτυγχάνεται η βέλτιστη αξιοποίηση του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων και αφετέρου να ανταποκρίνεται στο επιχειρηματικό πλάνο του παρόχου ο οποίος θα επενδύσει για την υλοποίηση. Ακολούθως για να θεωρηθεί βιώσιμη η επένδυση υλοποίησης θα πρέπει να υφίσταται και η πρόβλεψη απόσβεσης σε εύλογο χρόνο, ανάλογα με τα κριτήρια βάσει των οποίων επιλέχθηκε ο διαχωρισμός των περιφερειών. Συνεπώς τα κριτήρια που θα καθορίσουν την διαίρεση της Επικράτειας σε περιφέρειες πρέπει να είναι

ομοιόμορφα βάσει της πληθυσμιακής και γεωγραφικής κάλυψης, λαμβάνοντας υπόψιν και τυχόν τεχνικές δυσκολίες υλοποίησης, όπως προβλήματα υλοποίησης σε δύσβατες περιοχές, σε συνδυασμό ωστόσο με οικονομικά κριτήρια που να αντιστοιχούν στο υπάρχον βιοτικό επίπεδο της εκάστοτε περιοχής και τον ρυθμό οικονομικής ανάπτυξης αυτής.

Ερ3. Θα συμμετείχατε στον διαγωνισμό μόνο για την εθνική άδεια, μόνο για την περιφερειακή ή και στις δύο περιπτώσεις;

Απ3. Καταρχήν και βάσει του επιχειρηματικού πλάνου, το ενδιαφέρον της εταιρείας συνίσταται στην χορήγηση εθνικής άδειας, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται η συμμετοχή της σε πιθανό διαγωνισμό και για περιφερειακή άδεια, υπό προϋποθέσεις οι οποίες θα καθοριστούν από τα κριτήρια διαχωρισμού που θα τεθούν και που θα ορίζουν και τα δικαιώματα χρήσης και εκμετάλλευσης του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων.

Ερ4. Σε περίπτωση που θα συμμετείχατε για περιφερειακή άδεια, ποιες περιφέρειες της Ελλάδας θα σας ενδιέφεραν;

Απ4. Δεν μπορεί να δοθεί σαφής απάντηση, διότι η συμμετοχή για περιφερειακή άδεια εξαρτάται από τον τρόπο και τα κριτήρια που θα καθορίζουν την διαίρεση της Επικράτειας σε περιφέρειες.

Ερ5. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποιες πιστεύετε ότι πρέπει να είναι οι υποχρεώσεις σχετικά με το βαθμό κάλυψης (πληθυσμιακή ή/και γεωγραφική) και τον ρυθμό ανάπτυξης των δικτύων;

Απ.5 Στην περίπτωση εθνικών αδειών συμφωνούμε με τις υφιστάμενες υποχρεώσεις. Στην περίπτωση γεωγραφικών αδειών, θεωρούμε ότι στα Αστικά κέντρα πρέπει να οριστεί μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης του πληθυσμού σε σχέση με τις ημιαστικές και αγροτικές περιοχές. Συγκεκριμένα, πληθυσμιακά η παροχή ραδιοκάλυψης πρέπει να συνίσταται τουλάχιστον στο 50% του πληθυσμού στα Αστικά κέντρα,

ενώ στις ημιαστικές και αγροτικές περιοχές το ποσοστό πρέπει να είναι σαφώς χαμηλότερο, ωστόσο εξαρτάται από τα κριτήρια που θα καθορίσουν τον διαχωρισμό των περιοχών.

Όσον αφορά στο διάστημα των δύο ετών από την ημερομηνία χορήγησης της άδειας για την υλοποίηση της κάλυψης κρίνεται εύλογο, ωστόσο θεωρούμε ότι θα πρέπει να παρέχεται η δυνατότητα περαιτέρω παράτασης σε περιπτώσεις αιτιολογημένων και εύλογων δυσκολιών που θα προκύψουν κατά την διετή περίοδο υλοποίησης.

Ερ6. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποια πιστεύετε ότι θα πρέπει να είναι η ελάχιστη υποχρέωση παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών;

Απ6. Ο ελάχιστος ρυθμός μετάδοσης για την παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών πρέπει να οριστεί στα 128/384Kbps. Όσον αφορά στην παροχή σταθερής δημόσιας τηλεφωνικής υπηρεσίας θα διέπεται από τα ήδη καθορισμένα διεθνή πρότυπα και τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές.